

扎根山村,联农带农

——记通城县市场监管局驻村第一书记付楚舒

记者 傅辉 杜文辉

付楚舒,通城县市场监管局驻村第一书记。十多年来,扎根山村、遍访农户、倾听民意,展现了第一书记的使命与担当,诠释了第一书记的责任与坚守。他所驻村党支部被县委、乡党委评为“先进党组织”,所率工作组被县委组织部评为“先进工作组”。他多次被评为“优秀党员”“先进工作者”,2019年被县委县政府评为“扶贫之星”,2022年7月被关刀镇党委评为“优秀第一书记”。

■党建引领,当好村支部建设“带头人”

今年6月,在关刀镇台源村巩固脱贫与乡村振兴工作中,付楚舒始终在实干上做示范。51岁的他不顾身患“三高”(高血压、高血脂、高血糖)病,坚持遍访农户,凡是脱贫户、监测户每户必访,今年对全村脱贫户156户410人,边缘户1户4人,进行全面排查,并对7户致贫预警户入户调查。付楚舒走遍了台源洞的山山水水,哪户缺技术,哪户因病,哪户因残,哪户因学,哪户自身发展动力不足,他都装在心间,经常带领村支委同志深入剖析问题、查找内在原因、端正整改态度,坚持即知即改、边查边改、从严整改。

付楚舒推行台源村支委包片、党员联户机制,实现小事找网格、大事找支部,打通联系服务群众“最后一公里”。

■共谋发展,当好村产业发展“带路人”

台源村八组监测户潘香华家有患儿,因病致贫。为改变潘香华返贫问题,付楚舒多方奔走,帮助潘香华建立起家庭小型光伏发电项目,由于电网并

网线路过长,他又跑回通城市场监管局反映,得到支持投入3000多元,帮其解决200多米并网线路经费问题。目前,潘香华年家庭有了个固定收入项目。

付楚舒以产业发展为依托,2022年建设药材套种油茶基地50亩带动脱贫户79户255人,到户产业奖补90户63750元;建设改造老油茶350亩,带动脱贫户16户56人。

付楚舒把原村办荒废已久的小学校舍租赁给万祖兵做厂房。如今,台源村的脱贫车间稳定提供就业岗位20多个,年产值30万元。

养殖专业大户李四祥投资50多万元,建起一个占地10多亩养殖基地。以“村委会+专业合作社+基地+脱贫户”的合作模式,2021年养殖生猪500多头,今年出栏300多头。同时饲养高山土鸡鸭1000多只,年产值120万元,实现利润30多万元,带动6户脱贫户就业。

■扮靓村庄,当好村文明建设“引路人”

“土路变成水泥路,夜里出门有路

灯,家家有菜园,户户种花草,我们的村子越来越美,是工作组和村‘两委’让村子大变样。”七十多岁的村民艾爹说。

这与付楚舒积极跑路子、动脑子、想法子离不开。他带着村里的干部一起外出对接项目争取资金。2022年开展村级公路拓宽建设500米,争取到投资45万元。台源村6组组级公路拓宽硬化480米,他和村干部一起跑县交通局和相关部门,争取到投资52.3万元。引进20万元,对3处水毁公路进行维修。

在建设饮水工程中,多次跑县水利湖泊局,积极找水源,加紧建设了两处饮水工程,解决了10个组300多户村民饮水问题。对村集中安置点自来水井进行了维修,让搬迁户喝上干净清洁的井水。

在村公共事业建设中,他更热心尽力,在抓好路灯亮化工程中,争取有关部门投入5万余元,安装路灯46盏。在抓好村级文化建设中,积极筹集资金1万多元,购置音响设备和演出服装,组建起村文化舞

蹈队。村两委办公楼竣工后,他又找到局领导投入5万余元,改善村两委办公设施条件。

■商超对接,当好农产品销售“带货人”

“感谢台源村第一书记付书记和村干部,在联农带农农副产品销售群里发布信息,近期帮我销售彩糯米13000多斤,拓宽了产品销路。”种植大户艾本剑深有感触地说。

付楚舒2012年在大坪乡下畈村任支部“第一书记”,驻村期间一直致力于为农户农产品联系销路,拓宽农产品销售渠道。2021年8月份,付楚舒转战关刀镇台源村开展驻村工作,他利用“联农带农农副产品购销群”一个多月,帮助农户销售农产品390多万元。

乡村振兴任重道远。如今的台源村,荒山披绿,河水变清,乡村整洁,乡风文明,一个美丽宜居的幸福新村跃然眼前。驻村第一书记付楚舒和他的乡亲们,正在台源村这片希望的田野上,朝着致富奔小康、建设美丽乡村的幸福大道奋斗。

崇阳:成功调处一起房屋装修案

“本想抱着试试的心情来投诉,意想不到市场监管部门工作这样认真,‘打水漂’的钱竟然物归原主”。消费者代先生高兴地说。

2021年5月16日,石城代先生来电投诉,2021年1月中旬他从崇阳县石城镇建材经销商龚某处购买了2个品种共3460元的瓷砖用于铺贴客厅和厨房墙面,不久,他发现有60%的瓷砖釉面存在不同程度开裂,少部分裂缝较大。他多次以瓷砖质量有问题要求经销商赔偿其3460元的购瓷砖费用无果。

崇阳县市场监督管理局执法人员接到投诉后,多次与厂商协调,由于疫情原因,2022年5月12日,崇阳县市场监督管理局执法人员带着代先生和龚某到瓷砖生产商处(通城县隽水镇)进行协商,由于鉴定难,崇阳县市场监督

管理局依据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十三条经营者应当保证在正常使用商品或者接受服务的情况下其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限;第十一条消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。《湖北省消费者权益保护条例》第七条消费者依法享有人身财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、获得赔偿权、获得消费和相关知识权、受尊重权、个人信息受保护权、监督权,以及依法成立维护自身合法权益的社会组织的权利。第八条消费者有权要求经营者提供的商品和服务符合保障人身财产安全的要求,在当地市场监管所的协助下,该瓷砖生产商向代先生退回3460元的瓷砖费用。

(记者 傅辉 通讯员 孙露 沈如华)

通山:处罚销售假冒“大王椰”板材案

4月20日,通山市场监管局执法人员协同杭州大王椰控股集团有限公司工作人员对通山县**建材经营部的经营场所进行了检查,发现当事人店内销售的“大王椰”牌板材有如下产品为假冒产品:

1.生态免漆板,规格1700、数量9块;2.生态免漆背板,规格6厘米、数量为7块;3.封边皮、规格为1X2.0/100/卷、数量为10卷;4.封边皮、规格为1X2.0/200/卷、数量为21卷;5.实木晾衣杆41个。经商标所有人鉴定,上述产品为假冒“大王椰”产品,并出具了《鉴定结论书》。

另查明,2021年1月1日,当事人

与杭州大王椰公司咸宁代理商签订“全国连锁分销合同”,销售杭州大王椰公司生产的“大王椰”产品,合同有效时间为一年。2022年年初,当事人在武汉市建材市场路边商贩购进假冒“大王椰”牌系列产品回通山县进行销售,违法经营额约为6300元。

当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》第五十七条第一款第三项的规定,构成了销售侵犯注册商标专用权的商品的违法行为。6月15日,该局依据《中华人民共和国商标法》第六十条第二款的规定,对当事人作出了没收侵权商品并处罚款人民币6300元整的行政处罚。(记者 傅辉 通讯员 宋海涛)



▲付楚舒(左一)帮钰泉采摘园老板卖西瓜

放心消费进景区

8月25日上午,市市场监管局消保科和赤壁市市场监管局来到赤壁中林陆水湖发展有限公司开展“一下三民”实践活动,并指导开展省级放心消费示范企业创建工作。要求企业认真研读创建指南,根据指南结合陆水湖风景区布局,开展放心消费示范企业创建,让游客在轻松愉悦的环境里感受放心消费的体验。

赤壁中林陆水湖发展有限公司按照中林集团提出的“做行业领袖,创一流企业”的发展目标,坚定做“双碳”战略领跑者,围绕中林森林生态旅游业务板块,积极复制和推广“千岛湖保水渔业”成功经验,加快推进“一湖推十湖,十湖带百湖”战略部署,探索科学合理的景区高质高速发展新模式,坚持“保护



优先,合理利用”的原则,以“一湖两山”为载体,努力将陆水湖风景区打造成为以“渔旅互动、山水互联、文旅互融、景城互通”为发展思路,以文化创意、旅游观光、运动休闲、生态康养、休闲渔业为旅游特色的国际知名、国内一流的生态旅游目的地景区。

(记者 傅辉 通讯员 王乐 汪鹏明)

放心消费进农村

8月26日上午,市市场监管局消保科和咸安区市场监管局在马桥镇高铺村“乡村记忆馆”,指导建立“放心消费教育基地”。马桥乡村记忆馆是湖北科技学院与咸安区政府共建,内设非遗馆、古建馆、农耕馆、民俗馆等10个分馆,鄂东南古建筑研究中心、鄂东南文创中心、咸安乡村科普中心等3个中心,还有马桥园、船舫园等场馆,总建筑面积达2000余平方米。

在双溪桥镇高铺村开展“一下三民”实践活动,指导村委会建立“放心消费维权服务站”。高铺村有23个村民小组,927户人家,4131人。属于人员密集、覆盖面广的中心村,内有30多户商户,有附近村



甚至还有阳新的村民前来经商,自然而然消费纠纷相对就比较多些,迫切需要建立一个服务站,便于及时处理消费纠纷,通过消费小纠纷不出“服务站”,使各类消费纠纷和解在企业、化解在基层、解决在源头。(记者 傅辉 通讯员 王乐 黄宏)